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В умовах ринкової економіки прибутковість господарювання протягом 

виробничого циклу залежить від оптимального вирішення ключових питань: 
розподілу функцій між людиною та машиною за допомогою організаційно-
технологічних засобів; відображення поточного й прогнозованого майбутнього 
впливу оточуючого середовища; нормування витрат ресурсів у диференційно-
просторовому визначенні. Тобто використання сучасних інформаційних 
технологій в сільськогосподарському виробництві зумовлює тактику й 
стратегію агротехнологій точного виробництва, визначення оптимальної норми 
поживних речовин у ґрунті для оптимального росту і розвитку рослин на всіх 
стадіях веґетації базуються на концепції, що агрохімічний склад ґрунту є 
індикатором його родючості й потребує першочергової уваги. Впровадження 
технологічної й технічної новизни у сільськогосподарське виробництво має 
здійснюватися шляхом системного аналізу технологічних процесів із 
визначенням їх економічної ефективності. Системи точного виробництва 
отримують усе більше визнання й розповсюдження. Вони базуються на новому 
погляді на сільське господарство, за якого сільськогосподарські угіддя, не 
однорідні за рельєфом, ґрунтовим покривом і агрохімічним вмістом, вимагають 
застосування на кожній ділянці найбільш типових агротехнологій [1].  

Розвинуті країни світу вже давно зрозуміли, що інформаційні технології 
можуть приносити неабияку користь сільському господарству. У США, Японії, 
Китаї, деяких європейських країнах (Німеччина, Велика Британія, Голландія, 
Данія) "точним сільським господарством" почали займатися у 80-х роках 
минулого століття. У країнах Східної Європи на роль інформаційних 
технологій в агросекторі звернули увагу лише з середини 90-х, коли виникла 
можливість використовувати мережу відбору проб ґрунту для агрохімічного 
обстеження разом із недавно розробленою технологією диференціального 
внесення добрив. Можливість використати інформаційні системи для 
високоточного усунення неоднорідності в родючості ґрунтів на великих 
просторах зробила цю концепцію популярною, що вважається етапом 
комерціалізації точного землеробства. Отже, в основі наукової концепції 
точного виробництва закладені уявлення про існування неоднорідностей у 
межах одного поля. Для оцінки і виявлення таких неоднорідностей 
використовуються найновітніші технології, в тому числі системи  навігаціїї 
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GPS та інші, спеціальні датчики, аерофотозйомка, програми аграрного 
менеджменту на базі геоінформаційних систем. Основа точних технологій 
звужує його сутність до управління своєчасним втручанням у процес 
вирощування сільськогосподарських культур із тим, аби зробити це управління 
більш контрольованим. Концепція сайт-специфічного управління 
сільськогосподарськими площами – практика точного землеробства, заснована 
на оптимальному використанні ресурсів для покращання родючості ґрунтів. 
При цьому рішення можуть прийматись як для реагування та корегування 
часових змін у межах веґетаційного періоду, так і для підвищення ефективності 
виробництва в цілому. Метою агротехнологій точного виробництва є 
отримання високих врожаїв сільськогосподарських культур з мінімальними 
витратами на підвищення родючості ґрунту, захист рослин від бур’янів, хвороб 
і шкідників та на підживлення рослин добривами. Завдання сучасних 
технологій полягає у визначенні етапів впровадження точного виробництва з 
урахуванням інноваційних досягнень науково-технологічного прогресу [2, 3].  

Системи точних технологій отримують усе більше визнання і 
розповсюдження в Україні. Їх мета – підвищення виробництва 
сільськогосподарської продукції та збереження навколишнього середовища. 
Системи точних технологій, що використовуються у сільськогосподарському 
виробництві, мають низку складових. Завданням даних підсистем є: моніторинг 
і контроль використання техніки; автоматичний моніторинг урожайності і 
складання карт урожайності полів; складання ґрунтових карт із використанням 
автоматичних ґрунтових відбірників; можливість вносити необхідну кількість 
добрив, пестицидів і насіння на різні ділянки одного й того ж поля; 
спостереження за динамікою процесів на основі накопичення, збереження і 
наочності зібраних даних; відслідковування зміни стану полів і посівів на 
різних ділянках, що допомагає визначити послідовність їх обробітку; 
багатофакторний аналіз і візуалізація зібраних даних тощо.  

Підсистема точного землеробства включає:  
- організацію первинного обліку фактично використаної ріллі за 

допомогою GPS-технологій і пристроїв високоточної навігації, паспортизації 
полів, створення електронних карт полів, агрономічний облік по кожному полю 
і робочій ділянці;  

- проведення агрохімічного обстеження полів за допомогою 
автоматичних ґрунтовідбірників й спектрометричний лабораторний аналіз;  

- проведення моніторингу земель (поточний, щорічний, облік змін 
розміру землекористування і структури посівних площ).  

Підсистема точного рослинництва включає:  
- складання проекту землеустрою господарства (вибір сівозмінних площ 

під застосування інтенсивних технологій вирощування сільськогосподарських 
культур, розміщення кормових і спеціальних сівозмін);  

- оптимізація системи удобрення на заплановану урожайність на основі 
дослідження агрохімічних властивостей ґрунтів.  
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У залежності від біологічних вимог сільськогосподарських культур,
отриманих на основі результатів польових і лабораторних обстежень і
розрахунку даних, вноситься диференційована (відносно розробленої ґрунтової
карти і розташування на місцевості) норма елементів живлення. Таким чином,
досягається оптимізація живлення культур і вирівнювання урожайності
відповідно різних ділянок поля. Це забезпечує економію добрив, підвищення
урожайності та якості сільськогосподарської продукції, а також створює умови
для збереження навколишнього середовища. Крім того, зниження
антропогенного навантаження на агробіоценози підвищує їх стійкість, даючи
змогу отримати додатковий приріст урожаю за рахунок біологічних факторів.

Таким чином економічним обґрунтуванням використання точних
технологій є: повне використання потенціалу рослин; економія внесення
засобів захисту і добрив; економія від скорочення кількості проб у ході
точкового агрохімічного аналізу ґрунту; економія витрат на насіння. Ці
показники дають можливість не тільки окупити придбання спеціальних
приладів за 2–3 роки, а й отримати значні прирости урожаю
сільськогосподарських культур.
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Збірник тез доповідей ХІІ Міжнародної науково-технічної конференції 
«Крамаровські читання» з нагоди 118-ї річниці від дня народження доктора 
технічних наук, професора, віцепрезидента УАСГН Крамарова Володимира 
Савовича (1906-1987) 20-21 лют. 2025 р., м. Київ / МОН України, Національний 
університет біоресурсів і природокористування України. К.: Видавничий центр 
НУБіП України, 2025. 662 с. 

 
Proceeding of the ХІІ International Scientific and Technical Conference 

dedicated to the 118th anniversary of the birth of Doctor of Technical Sciences, 
Professor, Vice President of the UAAS Kramarov Volodymyr Savovych (1906–
1987), February 20–21, 2025, Kyiv / MES of Ukraine, National University of Life 
And Environmental Sciences of Ukraine. Kyiv: Publishing center of NULES of 
Ukraine, 2025. 662 p. 

 
 
 
 
 
 
 
В збірнику представлені тези доповідей науково-педагогічних 

працівників, наукових співробітників, аспірантів та студентів НУБіП України, 
провідних вітчизняних і закордонних вищих навчальних закладів та наукових 
установ, в яких розглядаються завершені етапи розробок. 

 
The Proceedings presents abstracts of reports of scientific and pedagogical 

workers, research staff, graduate students and students of the NULES of Ukraine, 
leading domestic and foreign higher educational institutions and scientific 
institutions, in which completed stages of development are considered. 

 
 

  



XІІ Міжнародна науково-практична конференція «Крамаровські читання» 
 

4 

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ: 
 

Ткачук В. А. – ректор НУБіП України,  голова організаційного комітету; 
Тонха О. Л. – проректор з наукової роботи та інноваційної діяльності НУБіП 

України, заступник голови організаційного комітету; 
Ружило З. В. – декан факультету конструювання та дизайну НУБіП України, 

заступник голови організаційного комітету; 
Мельник В. І. – доцент кафедри надійності техніки НУБіП України, секретар 

організаційного комітету; 
Члени організаційного комітету: 
Автухов А. К. – завідувач кафедри сервісної інженерії та технології 

матеріалів в машинобудуванні імені О. І. Сідашенка ДБУ; 
Адамчук В. В. – директор «ІМА АПВ НААН», академік НААН; 
Альмейда А. – професор Політехнічного університету Браганси 

(Португальська Республіка); 
Аулін В. В. – професор кафедри експлуатації та ремонту машин ЦНТУ; 
Арак М. – директор Тартуського технічного коледжу м. Тарту (Естонська 

Республіка); 
Банний О. О. – заступник декана факультету конструювання та дизайну 

НУБіП України; 
Бєлоєв Х. – радник ректора Університету «Ангел Кънчев» в м. Русе, академік 

Болгарської АН (Республіка Болгарія); 
Борак К. В. – заступник директора ЖАТФК; 
Братішко В. В. – декан МТФ НУБіП України; 
Будяй О. В. – директор ТОВ «Манн+Хуммель Фільтрейшн Текнолоджі 

Україна»; 
Булгаков В. М. – завідувач кафедри механіки НУБіП України, академік НААН; 
Василенко М. О. – завідувач відділу «ІМА АПВ НААН»; 
Васильковський О. М.  –  завідувач кафедри сільсько-господарського 

машинобудування ЦНТУ; 
Войтюк Д. Г. – професор кафедри сільськогосподарських машин та 

системотехніки ім. акад. П.М. Василенка НУБіП України, член-
кореспондент НААН; 

Герук С. М. – завідувач кафедри агроінженерії ЖАТФК; 
Джеонг Ілля – Голова представництва в Україні «HYUNDAI XITESOLUTION» 

(Республіка Корея); 
Домейка Р. – декан відділення Агроінженірінгу, Університету Вітаутаса 

Великого (Литовська Республіка); 
Захарчук О. В. – завідувач відділу ННЦ «ІАЕ», член-кореспондент НААН; 
Іванишин В. В. – ректор ЗВО «Подільський ДУ», академік НААН; 
Ковалишин С. Й. – декан факультету механіки, енергетики та інформаційних 

технологій ЛНУП; 
Коренко М. – професор Інституту проєктування та інженерних технологій 

Словацького аграрного університету в м. Нітра (Словацька Республіка); 



XІІ Міжнародна науково-практична конференція «Крамаровські читання» 
 

5 

Кувачов В. П. – декан МТФ ТДАТУ імені Дмитра Моторного; 
Кульгавий В. Ф. – генеральний директор ВГО «Українська асоціація аграрних 

інженерів»; 
Кюрчев С. В. – ректор ТДАТУ імені Дмитра Моторного; 
Литовченко О. В. – директор ВСП «Ніжинський ФК НУБіП України»; 
Ловейкін B. C. – завідувач кафедри конструювання машин і обладнання НУБіП 

України; 
Лопатько К. Г. – завідувач кафедри технології конструкційних матеріалів і 

матеріалознавства НУБіП України; 
Лукач В. С. – директор ВП «Ніжинський агротехнічний інститут» НУБіП 

України; 
Мельник В. І. – провідний науковий співробітник відділу науково-технічної 

інформації НДЧ НУБіП України; 
Мельник В. І. – професор кафедри оптимізації технологічних систем в 

рослинництві ДБУ; 
Надикто В. Т. – професор ТДАТУ імені Дмитра Моторного, член-

кореспондент НААН; 
Науменко О. А. – професор кафедри сервісної інженерії та технології 

матеріалів в машинобудуванні імені О. І. Сідашенка ДБУ; 
Новак Я. – професор Університету природничих наук у Любліні (Республіка 

Польща); 
Новицький A. B. – завідувач кафедри надійності техніки НУБіП України; 
Ольт Ю. – професор Інженерного інституту Естонського університету наук 

про життя (Естонська Республіка); 
Паскуцці С. – професор Департаменту агроекологічних і територіальних наук 

(DISAAT) університету Альдо Моро в м. Барі (Італійська Республіка); 
Пилипака С. Ф. – завідувач кафедри нарисної геометрії, комп’ютерної графіки 

та дизайну НУБіП України; 
Полянський П. М. – завідувач кафедри загальнотехнічних дисциплін МНАУ; 
Попа Лукреція – науковий дослідник Національного інституту досліджень і 

розробок машин і установок для сільського господарства та харчової 
промисловості (Румунія); 

Продеус О. В. – керівник відділу збуту Манн+Хуммель GmbH; 
Роговський І. Л. – завідувач кафедри технічного сервісу та інженерного 

менеджменту імені  М. П. Момотенка НУБіП України; 
Ромасевич Ю. О. – заступник декана факультету конструювання та дизайну 

НУБіП України; 
Ревенко Ю. І. – доцент кафедри надійності техніки НУБіП України; 
Русінс А. – директор Улброкського наукового центру Латвійського 

університету природничих наук і технологій (Латвійська Республіка); 
Саченко В. І. – Голова Ради Асоціації «Укрмашбуд»; 
Савченко В. М. – доцент кафедри агроінженерії та технічного сервісу ПНУ; 
Сайчук О. В. – директор ХДФПК імені В. І. Вернадського; 
Сиволапов О. В. – директор ТОВ «Індустрія техногруп»; 
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Тін Ю Чен - голова китайського офісу філії університету в Ліньї (Китайська 
Народна Республіка); 

Фіндура П. – проректор Словацького аграрного університету в м. Нітра 
(Словацька Республіка). 

Шарибура А. О. – завідувач кафедри агроінженерії та технічного сервісу ім. 
О. Семковича ЛНУП; 

Яковенко І. А. – завідувач кафедри будівництва НУБіП України. 
 
 
 
 

  


